

华东交通大学党委党史学习教育领导小组办公室

关于做好学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上重要讲话精神专题宣讲工作的通知

各基层党组织、校属各单位及学教办各相关工作组：

为深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话精神，推动党史学习教育深入开展，根据省委党史学习教育领导小组和省委宣传部有关工作部署，即日起，在全校广泛开展习近平总书记“七一”重要讲话精神专题宣讲活动。现就有关事项通知如下：

一、宣讲内容

紧紧围绕习近平总书记“七一”重要讲话精神，全面、准确、深入宣讲讲话的重要意义、主要内容和丰富内涵，以及讲话中提出的一系列新思想、新观点、新论断。坚持把学党史和悟思想贯通起来，深入宣讲中国共产党百年奋斗的光辉历程、伟大成就、宝贵经验和实践启示，宣讲我们党领导人民全面建成小康社会、胜利实现第一个百年奋斗目标的历史性意义，宣讲伟大建党精神的深刻内涵和时代价值，宣讲在新征程上以史为鉴、开创未来的根本要求和使命任务，宣

讲习近平总书记和党中央的伟大号召，激励和引导党员干部和广大师生大力弘扬伟大建党精神，牢记初心使命，坚定理想信念，践行党的宗旨，切实落实立德树人根本任务，加快学校各项事业高质量内涵式发展。

二、主要安排

暑假期间，按照学习不断线、工作不断档、教育不缺位的要求，做好以下工作：

1. 认真组织党员师生开展线上学习。通过“学习强国”学习平台，组织党员师生在线观看学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神系列专题宣讲报告会，进一步深化对“七一”重要讲话的认识。

2. 采取多种方式开展暑期宣讲。全校各级领导干部特别是各级党组织书记，要迅速行动起来，切实履行好学习宣讲的“第一责任”，采取行之有效的方式，带头开展宣讲，推动学习贯彻工作持续走深走实。

3. 组织各级宣讲队伍精心备课。党委宣传部、马克思主义学院要继续发挥好党史学习教育宣讲团宣讲骨干作用，对照宣讲内容及宣讲要求，精心组织备课。团委要着重把握青年学生关注关切和接受习惯，有针对性的对青年宣讲团进行培训轮训，做好宣讲准备。各基层党组织要组织本单位宣讲队伍做好集体备课、视频培训等工作，切实提高政治素养、增强党史知识储备、提升宣讲能力。

4. 抓好青年学生的学习教育。党委学工部、党委研工部、

团委要组织学生充分运用“青年大学习”、应用党史学习小程序等平台，深入学习“七一”重要讲话精神；要把学习宣传“七一”重要讲话精神融入到学生暑期社会实践、红色走读等体验活动中，引导学生在社会观察和实践体验中感悟历史巨变、思想伟力。

开学后，要深入组织开展面对面、分众化、互动式宣讲活动，引导师生不断加深对“七一”重要讲话精神的理解和把握。

1. 领导干部带头。全校处级以上党员干部要结合“我为师生办实事”实践活动，深入分管部门、联系单位和所在党支部，通过讲党课、举办报告会、互动式座谈宣讲等方式，广泛开展形式多样的宣讲活动，发挥示范带动作用。

2. 组织宣讲队伍深入师生开展宣讲。依托新时代文明实践中心、“三化”平台等载体，组织党史学习教育宣讲团、青年宣讲团、各基层宣讲队伍积极为党员干部、广大师生举办专题报告会，提供学习辅导。党委统战部、工会等要充分发挥自身优势，结合“永远跟党走”群众性主题宣传教育活动和“四史”宣传教育，广泛深入开展宣讲活动。

3. 抓好面向新生的学习宣讲活动。党委学工部、研工部、团委要把学习宣讲“七一”重要讲话精神作为新生入学教育的重要内容，组织学生骨干深入新生中开展面对面、心交心的学习宣讲活动，引导新生按照党中央的号召，扣好大学生成长的“第一粒扣子”。

三、工作要求

1. 切实加强组织领导。各基层党组织要制定具体方案，加强统筹协调，整合各方面资源，精心组织实施。各基层党委、党总支要在组织好本单位宣讲工作的同时，切实加强对党支部宣讲工作的指导，着力扩大宣讲覆盖面、影响力。指导督导组要组织各巡回指导组，加强对宣讲活动的督促指导，防止形式主义、官僚主义，推动宣讲深入基层、热在师生，在全校营造学习重要讲话精神、深化党史学习教育的浓厚氛围。

2. 注意把握政治导向。严格按照中央精神宣讲，对重大思想问题、重大决策部署的阐释要科学研究，防止片面化、简单化。要树立正确的党史观，坚持以我们党关于历史问题的两个决议和党中央有关精神为依据，准确把握党的历史发展的主题主线、主流本质，正确认识和科学评价党史上的重大事件、重要会议、重要人物。旗帜鲜明反对历史虚无主义，加强思想引导和理论辨析，澄清对党史上一些重大历史问题的模糊认识和片面理解，批驳歪曲和丑化党的历史的错误倾向，防止任何形式的“低级红”“高级黑”，防止庸俗、低俗、媚俗，真正把习近平总书记“七一”重要讲话精神讲清楚、讲明白、讲准确。要落实意识形态工作责任制，加强阵地管理，严格内容把关，不给错误观点和言论提供传播渠道。

3. 注重宣讲实际效果。要注重采取形式多样的宣讲方式，运用接地气的语言，与师生特别是青年学生开展有温度、

有创意的“微宣讲”，让师生爱听、能信、明理、真服，切实做到深入人心。紧密联系实际，用好用活江西丰富的红色资源，讲好党史故事，讲好革命先烈、英雄模范、时代楷模的感人事迹，让师生坐得住、听得进、记得牢，不断提升宣讲政治效果、社会效果。

4. 加强宣传报道。材料宣传组要加强对基层宣讲活动的深入报道，安排显著版面、重要时段，及时报道宣讲活动。各基层党组织、校属各单位要通过“党史学习教育宣传材料信息群”，及时报送本级党组织和本单位开展专题宣讲的好经验好做法，报送师生在学习教育中的收获体会，不断扩大宣讲影响力，营造良好舆论氛围。

5. 及时报送材料。各基层党组织、校属各单位及学教办各相关工作组要分别于9月3日、9月24日前将暑期和开学后学习贯彻“七一”重要讲话精神专题宣讲工作情况报送党史学习教育领导小组办公室。

联系人：吴钰娟，联系电话：87046473。

党史学习教育领导小组办公室
(党委宣传部代章)
2021年7月26日

